



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

随着电视剧《AA制生活》的热播,关于AA制的话题也热议不断。对于这种婚姻生活方式,有赞同的,也有反对的。

所谓“AA制婚姻”,就是夫妻二人平均分担生活所需费用,而又各自经济独立,财产归各自所有。这样的婚姻模式,你能接受吗?

我想大多数夫妻很难接受这样的婚姻生活方式。

因为,一旦接受了这样的婚姻生活方式,那就表示你同意了以下的观点:

你的钱只是你的,你工资表上名字与钱和我无关,你名下的财产只是你的;

你给我买东西,我得给你钱;

同一个东西两个人都出钱了,必须书面约定,并记在两个人的名下。

对于这样的规定,有人会问,这是过日子吗,这么斤斤计较,精确到你出多少钱,我拿多少东西,如此下去,钱完全成了生活的主体,夫妻是什么,合伙人么?

早上一睁眼,饭是做好了,还没等你吃呢,一只手伸过来:不好意思,一杯牛奶,一个煎鸡蛋,两片面包,五元钱。

态度不卑不亢,神情不阴不阳,请问,这饭你还能吃下不?

晚上临睡前,一件衬衫摆在你的面前,等着你试穿,左试下,右试下,还真合适,心里正美呢,一张俏脸浅笑嫣然:不错吧,我眼光好吧,我就知道你穿上肯定棒极了。二百六!

此情此景,面对伸出来的那只手,你会作何感想?

立马给钱,还是黯然脱衣?

相信所有的男人都会不堪此辱,就如剧中的韩心一样,大声叫嚣:这日子没法过了!你能不能别老是这么钱,钱,钱!要不你跟钱过得了!

有一说,AA制起源于大航海时代的意大利,原本针对一生可能只在一起吃一次饭的人。

可是,落实到夫妻生活中,怎么能如此这般?生活本来就是柴米油

婚姻是否适合 AA 制

■柳 韵

盐酱醋茶,夫妻又不是陌生人,要天天厮守,一日三餐,又怎么能分得清?

当然,我们也不是不能接受 AA 制这种方式。比如,在请客吃饭上面,中国人的方式不是单次吃饭各买各自的单,而是今天我买单,明天你买单,这次我请客,下次你请客。中国人接受的 AA 制是按次序的。

当然,这是朋友之间,在夫妻之间,就有问题了。

在夫妻 AA 制中,双方各自是完全的经济独立体,与那些你中有我,我中有你,两人财产合而为一的经济共同体全然不同。而是,各自财产归各自所有,各花各的钱,你给我买东西,我得给你钱。一起花钱时,按约定比例出钱,同时署上双方名字,大多数情况下是各出一半。

这样的比例分明,条理清楚的日子你过得下去么?

当然,我们并不排斥 AA 制,并不是说这种制度不好,相反 AA 制在一定程度上用得好,是会让小夫妻们实现自强自立。但婚姻的多样化和复杂化,不是我们所能想象的,不能看着别人用得好,自己就死搬硬套,一定要看自己的婚姻适不适合 AA 制、夫妻双方认可 AA 制的程度。日子本来就是两个人的,提前不做好沟通,而单方面地实行,那肯定是要碰壁的。

小丽和老公是在朋友的介绍下认识的,为了不让自己成为“剩斗士”,再加上家人的催促,经过半年多的接触,两人便匆匆走进了婚姻的殿堂。

结婚前,老公对小丽说结婚以后生活要 AA 制,生活费用公摊,省得发生矛盾。小丽当时也没想那么多,更没有把老公的话放在心上。

然而,婚后发生的事情是小丽做梦都没有想到的。

有一天晚上,小丽不想在家里做饭,就打电话跟老公说想出去吃,老公很爽快地答应了。席间,两人还有说有笑的。最后结账时,总共花了 43 元,小丽想都没想,很自然的就把账结了。这时老公拿出 22 元给她,说 AA 制。开始她以为老公是开玩笑,但看着他的表情,又感觉不像。在饭店小丽也不好说什么,但心里却窝着火。

回家的路上,她问老公刚才是什么意思。老公很淡定地看着她说:

“我不是说过了,我们各花各的钱,AA 制。”

“我们是一家人,有必要分那么清吗?你是你的,我是我的?”小丽不解地问老公。

“我们结婚时说好的,AA 制,各人有事各人出,这样省事又省心,谁也不欠谁的。”老公答道。

小丽顿时气结。

最让小丽无法忍受的是,每到月底老公就会跟她算账。水电费、电话费、买菜钱,老公都会算得清清楚楚。

小丽说:“我真是伤心!原本以为找个伴侣就是找到了一生的依靠,难道依靠是这样的吗?我们哪里有半点夫妻的样子?婚姻生活是 AA 制能计量的吗?世上只有有感情的婚姻,没有订契约的婚姻。无法互相依靠的 AA 制婚姻该如何继续下去?”

是啊,只计较金钱,不重视情感的婚姻之路他们还能走多远?

在结婚前,在两个人不能确定未来的情况下,AA 制是可以的,甚至是必要的。但是在婚后生活中不太合适,它不仅不利于双方感情的黏合,反而会起到疏离感情的作用。中国人是讲究情义的,我们都曾说情义无价。自古以来,“嫁汉嫁汉,穿衣吃饭”这种传统观念在许多人心中根深蒂固。随着时代的发展,现代女性追求独立,追求自我,这些都是无可厚非的,但是,一个聪明的女人,应

该学会在独立的基础上,让爱你的男人对你付出。

有的时候,感情和物质,是很难分清楚的。

但存在就有其合理性。AA 制在西方国家大行其道,自有适宜其生存发展的条件,但与中国国情社会的大背景是相背离的。

步入婚姻的两个人,连生命都融为一体了,却要在金钱上弄出个 AA 制,很难让人理解。

夫妻双方共同经营一个家庭,很多事情是算不清楚的,比如说抚养孩子、孝敬双方的父母,这其中蕴含的浓浓亲情,是用金钱难以衡量的。

AA 制是个伤感情的词儿,婚姻就该是笔糊涂账,越糊涂的婚姻越有黏性,要想过得幸福,切记别算得太清楚。

在婚姻中,感情才是根本。AA 制与否只是物质层面的概念,在感情的世界里,没有 AA。在这个物质的社会中,感情依然是婚姻家庭中的第一位。

AA 制是一种物质上外在的表现形式而已,对本真的感情没有决定性作用,对婚姻也就没有根本的影响。

夫妻之间,两个人相处没有什么比感情更重要,也没有什么能跟它划等号。钱虽然重要,但没了感情,再多的钱也换不回那份最朴实的爱。

《情感话题》
投稿邮箱
zkwbhcqa@126.com

每一个红尘男女都可以讲述自己的恋爱故事,畅谈婚姻生活感悟,发表爱情观点看法。
要求 300 至 500 字以内,注明详细地址。



“想太多” 不是件好事

■北风

想太多,好像都是女人的专利;男人,难道就不会想太多吗?其实,“想太多”与性别无关,倒是跟个性有很大的关联。当一个人不够自信或嫉妒心强、爱吃醋,任何风吹草动,都会令他想东想西,疑神疑鬼。

不过,男女性别不同,对想太多的反应,的确有很大的差异。女人发现可疑的事情,通常不会放在心上太久,她也许会观察一段时间,但过不了多久,就会主动提出,要求对方说明,只要她还在乎这段感情,无论对方的反应是什么,有没有坦承招供,她都会努力想办法原谅他。

相较之下,一旦疑心病发作,男人比女人严重千百倍。男人在这个部分的反应,比较不一样。基于自尊的需求,男人习惯隐藏自己的担心,即使他怀疑某些事情,也不会挑明了说。通常男人内心起疑之后,会压抑自己的情绪,顶多就是借题发挥,变得很容易生闷气,直到负面情绪累积到爆发的顶点,才会和伴侣大吵一架,甚至失去理智,产生暴力行为。

面对恋人间“想太多”时,最好的办法还是坦诚相待,多多沟通,并且建立彼此的信任。如果,已经很努力做到这些相处时最基本的原则,对方还是疑神疑鬼,到了一个令人感到不舒服的程度,就要小心跟他(她)保持距离了。因为,过度疑神疑鬼的恋人,危险指数相当高。想太多了,想到最后,必然会展现出一些出格的事,不能不谨慎啊。



你有恋爱恐惧症吗?

■小 Q

选择 A 你有显性的承诺恐惧症,因为说话算话的你,在还没有决定安定之前是绝不容易给对方承诺的,因为说出口就得兑现,所以如果你选这个答案,只要你说出口了,另外一半就会觉得,他(她)是世界上最幸福的人。

选择 B 你有隐性的爱情承诺恐惧症,因为只相信脚踏实地经营爱情的你,不觉得山盟海誓会成真,但是如果对方施压力要你给承诺,你也会勉为其难地认命,把承诺说出来。

选择 C 你对爱情没有恐惧,因为及时行乐是你的爱情态度,觉得两人世界快乐最重要,如果说说承诺就能让对方开心的话,何乐而不为呢?其实这类型的人,为了让对方开心什么话都说得出口,管他明天会发生什么事情。两人世界甜蜜蜜开开心心是你觉得最重要的事情。



夫妻“吵架日”

■一凡

爆脾气,自尊心和自信心都极强。这就注定了我俩在生活中少不了争争吵。尽管起因大多源自于生活中一些鸡毛蒜皮的小事,但是,一旦争吵起来,往往因互不相让而让家里硝烟滚滚。争吵之中,双方高喉大嗓、挥手扬臂,口有所言、毫无顾忌。争吵之后,彼此自然心情不佳,吃饭不香,睡眠不好,甚至在工作中分心,办事走样。冷静下来后,我们也曾商量过如何避免或减少争吵,双方都表示,要改善各自的脾气,互避锋芒。但是,江山易改,本性难移,“君子协议”的有效期只有两天,第三天就恢复原状。

既然争吵难免,那就顺其自然吧。问题在于如何减少争吵带来的负面影响呢?苦苦思索中,我忽然从戒烟日、环保日、卫生日、消费者权益保护日等得到启示:何不设个家庭“吵架日”,一周设一日,把平时可能产生争吵的话题留到这一天来说,积少成多,要吵就吵个痛快,而不去打鸡零狗碎的消耗战。我的提议立即得到妻子的拥护,她还称赞

我是水泊梁山上的“智多星”。设定“吵架日”达成共识后,接下来就是确定具体的日期了。我有意把这个任务交给妻子,让她也做点贡献。但时过两日,仍未见她拿出意见,我就“自告奋勇”,主动担起这个任务。只一个晚上,我就拿出了把“吵架日”定在星期天,时间是晚饭后至休息前的方案。理由是这段时间是一周之末,吵架没有后顾之忧。我把这一设想告诉妻子,她略加思索,便满口答应。

“吵架日”定下后,我们立即付诸实施。在日常生活中,夫妻双方无论哪方情绪激动,要向对方发火时,另一方就会马上提醒:请注意,今天不是“吵架日”!一方闻言后马上便会控制情绪。自从设定“吵架日”后,我们极少在平时发生争吵。即使在“吵架日”这一天,也很少发生激烈的“战斗”,因为平时发生意见分歧后,由于“吵架日”的约定,双方都能够很快地冷静下来。看来,“吵架日”的设定,竟让我们收到了意想不到的好效果。



爱情虽然是美好的,但很多人却对爱情充满了恐惧,害怕在爱情中受伤害,害怕遭到别人的拒绝,甚至不敢去表白等等。这些就是常见恋爱恐惧症。



如果你搭飞机,不巧飞机抛锚了,只好在异国过新年,你觉得迫降在哪一个地点,可以勉强接受?

- A. 冰屋里
- B. 荒原中
- C. 沙漠中